

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۱
 ۱۵۴ نمبر
 ۱۲ جولائی ۱۹۵۲ء

اخبار امین
 مجلس انصار اللہ مرکزہ کا بارہواں سالانہ اجتماع
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ کی حج اٹالت ایہہ اشغالے نے مجال انصار اللہ کے بارہواں سالانہ مرکزی اجتماع کے لئے ۲۴-۲۸-۲۹ اکتوبر ۱۹۵۲ء بروز جمعہ منقہ - القادسیہ تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ انصار اللہ کو چاہئے کہ اس بارگت اجتماع میں شرکت کے لئے بھی سے تیاری شروع کر دیں۔ (دعا عمومی مجلس انصار اللہ مرکزہ یوٹا)

ریوہ کے تمام خدام کا وقار عمل
 محترم صاحبزادہ مرزا اطہر صاحب صاحب مدرسہ خدام الامامیہ مرکزہ
 مجلس خدام الامامیہ ریوہ کے تمام اراکین کی اطلاع کے لئے امتحان کیا جاتا ہے کہ مجلس خدام الامامیہ مرکزہ کے زیر اتمام تاریخ ۱۲ جولائی بروز جمعہ بوقت چھ بجے صبح ان کا وقار عمل ہوگا۔ تمام خدام جمعیت دارالانصار غربیہ (نزد مکان اسپتال کٹر عمر رمضان صاحب) کے پاس متحرکہ وقت پر جمع ہو جائیں۔

مستورات کیلئے ضروری اعلان
 بخدمت انصار اللہ کے دفتر میں ۱۱ جولائی بروز جمعہ صبح کے ۱۰ بجے بخدمت انصار اللہ ریوہ کا جلسہ منعقد ہوگا ۱۱ جولائی کو حضرت علیؑ کی حج اٹالت ایہہ اشغالے نے مجال انصار اللہ کے بارہواں سالانہ مرکزی اجتماع کے لئے بھی سے تیاری شروع کر دیں۔ (دعا عمومی مجلس انصار اللہ مرکزہ یوٹا)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نوع انسان پر شفقت اور اس سے ہمہ دلی بہت بڑی عبادت ہے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا یہ ایک زبردست ذریعہ ہے

ایک حدیث میں آیا ہے کہ قیمت میں اللہ تعالیٰ بعض بندوں سے فرمائے گا کہ تم بڑے برگزیدہ ہو اور میں تم سے بہت خوش ہوں کیونکہ میں بھوکا تھا تم نے مجھے کھانا کھلایا۔ میں خشکا تھا تم نے پیسہ دیا۔ میں پیاسا تھا تم نے مجھے پانی پلایا۔ میں بیمار تھا تم نے میری عیادت کی۔ وہ کہیں گے کہ یا اللہ تو تو ان باتوں سے پاک ہے۔ تو کب ایسا تھا جو تم نے تیرے ساتھ ایسا کیا؟ تب وہ فرمائے گا کہ میرے فلاں فلاں نے ایسے تھے تم نے ان کی خبر گیری کی وہ ایسا معاملہ تھا کہ گویا تم نے میرے ساتھ ہی کیا پھر ایک اور گروہ پیش ہوگا۔ ان سے کہے گا کہ تم نے میرے ساتھ بڑا معاملہ کیا میں بھوکا تھا تم نے مجھے کھانا نہ دیا۔ پیاسا تھا پانی نہ دیا۔ خشکا تھا مجھے کپڑا نہ دیا۔ میں بیمار تھا میری عیادت نہ کی۔ تب وہ کہیں گے کہ یا اللہ تو تو اسی باتوں سے پاک ہے تو کب ایسا تھا جو تم نے تیرے ساتھ ایسا کیا۔ اس پر فرمائے گا کہ میرا فلاں فلاں نے اس حالت میں تھا اور تم نے ان کے ساتھ کوئی ہمہ دلی اور سلوک نہ کیا وہ گویا میرے ہی ساتھ کرنا تھا۔

غرض نوع انسان پر شفقت اور اس سے ہمہ دلی کہ بہت بڑی عبادت ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے یہ ایک زبردست ذریعہ ہے مگر میں دیکھتا ہوں کہ اس سلسلے میں بڑی کمزوری ظاہر کی جاتی ہے۔ دوسروں کو حقیر سمجھا جاتا ہے۔ ان پر ٹھٹھے کئے جاتے ہیں ان کی خبر گیری کرنا اور کسی مصیبت اور مشکل میں مدد دینا تو بڑی بات ہے جو لوگ غربا کے ساتھ اچھے سلوک سے پیش نہیں آتے بلکہ ان کو حقیر سمجھتے ہیں۔ مجھے ڈر ہے کہ وہ خود اس مصیبت میں مبتلا نہ ہو جائیں!

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۰۳)

نیورک میں حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے اعزاز میں ایک اور خصوصی تقریب کا انعقاد

متحدہ ملکوں کے سفیروں اور سٹوڈنٹس کے سربراہ اور حضرت کی شرکت
 سوسٹیڈیو نے خصوصی انٹرویو نشر کیا ٹیلیویژن پر نیورک کے مناظر دکھائے

نیورک ۱۲ جولائی - بلوگ سٹوڈنٹس لیڈنگ ڈاٹام مسجد محمود نیورک محرم چوہدری شتان احمد صاحب
 باجہ بندی بھری آرمٹلج فیلڈ میں کہ
 مورخہ ۱۱ جولائی بروز منگل سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام کی حج اٹالت ایہہ اشغالے نے مجال انصار اللہ کے بارہواں سالانہ مرکزی اجتماع کے لئے بھی سے تیاری شروع کر دیں۔ (دعا عمومی مجلس انصار اللہ مرکزہ یوٹا)

حدیث النبی

چہرہ پر مارنے کی ممانعت

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ إِذَا قَاتَلَ أَحَدٌ كُرًّا فَلْيُجْتَنِبِ الْوَجْهَ

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ تم میں سے کوئی شخص جب کسی کو مارے تو چہرے کو نہ پر مارنے سے بچے۔

(بخاری کتاب فی العتق)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۶۴ء

ارتداد کی سزا

(۵)

ہم نے گزشتہ ادارہ میں عیالین قتل مرتد کی مایہ ناز حدیث کی وضاحت

مختصراً کر دی ہے۔ جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ یہ لوگ بھی سن کر حدیث کا پورا متن پیش نہیں کرتے اس کی وجہ یہ ہے کہ یہ لوگ عوام کو منالطین رکھنا چاہتے ہیں۔ ہم نے وفات کی ہے کہ سیدنا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت ابن عباس کی عمر صرف دس سال تھی۔ ایک دس سالہ بچے کی شہادت ایسے اہم امر میں کہاں تک صحیح سمجھی جانی چاہیے اس کو مجاہد خود عیالین قتل مرتد ہی دے سکتے ہیں۔ اور پھر اس کی راوی وہ ہے جس نے خود حضرت ابن عباس کے شہادت کے وقت غلط بیانی کی کہ آپ خود اللہ خوارج کے سے نبی لائے رکھتے تھے۔ غور کرنا چاہیے کہ ایسی مشتبہ روایات کی بناء پر اور جو قرآن کریم کی صریح مخالفت کرتی ہے قتل مرتد ایسے خطناک سزا کی عمارت تیار کرنا کتنے خطناک ہو سکتا ہے۔

اس حدیث کے علاوہ عیالین قتل مرتد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ اور خلفائے راشدین کے عہد کے بعض روایات جو تمام عیالین قتل مرتد کے خلاف پیش کرتے ہیں۔ ہم یہاں ان تمام واقعات کو بیان کرنے کی ضرورت نہیں سمجھتے۔ دراصل عیالین قتل مرتد دیدہ دانستہ ان واقعات کے اہل کو بیان نہیں کرتے۔ کیونکہ اس طرح ان کا یہ

قالا ان شہادوں کے بعد کسی شخص کے لئے اس امر پر شبہ کرنے کی کوئی گنجائش باقی نہیں رہتی کہ اسلام میں مرتد کی سزا قتل ہے اور یہ سزا اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے اور جس کی جو ارتداد کے ساتھ شامل ہو سکتا ہے۔
در مرتد سزا اسلامی قانون میں ہے (باقی)

عرب بھائیوں کیلئے صدقہ مملکت کے امدادی میں

مرکزی جماعت احمدیہ ربوہ کی طرف سے پندرہ ہزار روپے کا عطیہ

صدقہ مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خاں کے نام محترم ناظر صاحب اعلیٰ صدائیں احمدیہ کا مکتوب

امریکی جارحیت کے پیش نظر صدقہ مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خاں نے عرب بھائیوں کی امداد کے لئے جو مرکزی فنڈ کھولا ہے مرکزی ہمت احمدیہ کی طرف سے اس میں پندرہ ہزار روپے بطور عطیہ پیش کئے گئے ہیں۔ ان ضمن میں حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدائیں احمدیہ پاکستان نے صدقہ مملکت کے تحت پیش جو مکتوب ارسال کیا ہے اس کا متن درج ذیل ہے۔

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
مُحَمَّدٌ كَرَّمَ اللَّهُ وَصَلَّى عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ

بخدمت صدر مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خاں صاحب

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ

آپ کی طرف سے امریکی جارحیت کے پیش نظر عرب بھائیوں کی امداد کے لئے جو فنڈ کھولا گیا ہے۔ اس کے لئے حضرت امام جماعت احمدیہ مرزا ناصر احمد صاحب نے تمام احمدی جماعتوں اور افراد کو تاکید فرمائی ہے کہ وہ اس فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور اپنے مسلمان عرب بھائیوں کے بہتر مستقبل کے لئے عملی قربانیوں اور دعاؤں پر زور دیں۔ نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ آپ کی اس تحریک میں برکت دے اور آپ کے ذریعہ ہم عرب بھائیوں کی کا حقہ امداد کر سکیں۔

انہی ضمن میں مرکزی جماعت احمدیہ ربوہ کی طرف سے بصورت چیک مبلغ پندرہ ہزار روپے آنحضرت کی خدمت میں پیش میں راہ کرم اس فنڈ میں رقم قبول فرما کر ممنون فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ کے نیک مقاصد میں ہر طرح کی اعانت و نصرت فرمائے۔ والسلام

مرزا عزیز احمد

دفتر سوم اپنے وعدے اٹھ لاکھ تک پہنچائے

سیدنا حضرت فضل عمر کا ایک اہم ارشاد

مکرم السیق احمد صاحب طاہر (مشاہد)

تحریر یک صدی کے دور اول کے دوران سیدنا حضرت فضل عمر نے بارہا احباب جمع کر کے یہ تلقین فرمائی تھی کہ تبلیغ اسلام کے لئے تحریک جدید کے تمام مضامین پر پورے جوش و خروش سے عمل پیرا ہوں۔ سو اس دور کے مجاہدوں نے آئندہ نسلوں کے لئے ایک روشن مثال چھوڑ دی کہ وہ اپنے امام کے ارشاد پر دین اسلام کی تکلیف کے لئے ہر طرح کی قربانی پیش کرنے کے لئے تیار ہیں۔

دور اول کے مجاہدین کی مالی قربانیاں تحریک وقت زندگی میں دالہانہ نوعیت سے سادہ زندگی اپنانے اور خرابی عیش و عشرت کے سامانوں کے ترک کرنے میں غلبت کی متعدد مثالیں تھیں۔ دنیا کی یاد دہانی تحریک جدید ایک دائمی تحریک ہے اور اسکے بہادریوں اور اہمیتوں نے دور تالی دور دفتر دوم کے مجاہدین نے بھی اپنی قربانیاں کے معیار کو بڑھانے کا کوشش کی۔ اور ان کے کلہ اسلام کے لئے حتی المقدور قربانی کر رہے ہیں۔ سیدنا حضرت امجدی المعروفہ کی سزا ہش تھی کہ دور تالی نے جو ان اپنے وعدوں کو کم از کم پانچ لاکھ تک پہنچا دیں۔ پانچ سو روپے فرمایا۔۔۔

”تو نہ لالہ جماعت مجھے کچھ کہتا ہے“

”جو انان جماعت!۔۔۔“

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

تحریر یک صدی کے دفتر دوم کے منصبی طور پر اس سال میں نے خدام الاحدیہ کے سپرد کیا ہے۔ بعض مجالس کی طرف سے مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ وہ اس بارہ میں کوشش کر رہے ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ ہر جگہ کے خدام سرگرم کوشش کر کے دفتر دوم کے وعدوں کو برس سال پانچ لاکھ تک لے جائیں۔ اسکے لئے ہر روز ۱۹۵۰ روپے کا دن مقرر کیا جاتا ہے۔ اس دن ہر شہر اور

گاؤں میں جلسے کے جائیں جن میں تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے اور اسکے بعد خدام گھر بگھر پھر کر نئے سال کے وعدے لیں اور یہ تسلی کریں کہ ان کے شہر میں کوئی ایسا نہ ہو جو باقی رہے جو تحریک جدید کے دفتر اول یا دوم میں شامل نہ ہو۔

چندہ کی شرح میں بھی کچھ رعایت کر دیتا ہوں آئندہ دفتر دوم کا کم از کم وعدہ ماہوار آمد کے ہفتی صدی کے برابر کیا جاسکتا ہے لیکن ۵ روپے سے کم کوئی وعدہ نہ ہونا چاہئے۔ اذنا طے آپ کے ساتھ ہو اور اس ہمہ میں آپ کا کامیاب کیسے

والسلام

حاکم رزمنا محمد سودا احمد خلیفۃ المسیح الثانی

الفضل فروری ۱۹۵۰ء ۱۹۵۰ء کا مہم

اس اعلان کے بعد خدام الاحدیہ

اس بات کے پابند ہیں کہ وہ تحریک جدید کے

مالیہ مضامین اور دیگر مضامین جیسی

زیر نفل عمر کی خواہش کے

مطابق پورے کرتے رہیں۔ اس خدام

کا یہ بھی فرض ہے کہ وہ دفتر اول

دفتر سوم کے وعدوں میں (وفا نہ

کی طرف فروری جو رہیں۔ اجماع

کے ہر اہل افراد ایسے باقی ہیں

مؤثر رنگ ہیں اس تحریک کی طرف

متوجہ نہیں کیا گیا۔ ہر اہل مختار

گرفتار وعدے کے لئے اس کے ہیں

تعمالی انہیں تحریک جدید کے اعراض

و مضامین اور سیدنا حضرت امجدی

کی ہدایات سے آگاہ نہیں کیا گیا۔

ضرورت اس امر کی ہے کہ

اپنے اپنے شہروں۔ حلقوں اور

کے تقابلی جائزے تیار کریں اور

یہ سب کے لئے ایک منظم تحریک چلا

اب تحریک جدید کا تیسرا دور شروع

ہو چکا ہے۔ جس میں افراد جماعت کو پیلے سے بڑھ کر بائیں دینا ہوں گی۔ دفتر سوم کے مجاہدین نے تاحال اپنی قربانیوں میں معیاری اضافے نہیں کئے ہمارا فرض ہے کہ ہم دفتر اول و دوم کو نقش قدم پر عمل کرتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے قدموں میں اپنی جائیں اور اپنے اموال پیش کر دیں۔ دفتر سوم خوش قسمت ہے کہ اس کا آغاز خود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے فرمایا لیکن یہ دفتر سیدنا امجدی المعروفہ کی طرف منسوب ہوگا اور ہماری خوشی کسی قدر بڑھ جاتی ہے جب ہم دیکھتے ہیں کہ دفتر اول اور دفتر دوم کی شرح دفتر سوم کے متعلق بھی سیدنا حضرت امجدی المعروفہ کے پیغامات ہمارے لئے مشعل راہ بن رہے ہیں۔

دفتر سوم کے خوش قسمت مجاہدین اپنے محبوب آقا کا یہ خزانہ اپنے متعلقین کو رسالہ فرمادیں۔ معذرت نہ فرمایا۔۔۔

”دور اول تین لاکھ اسی تھوڑا پنہا ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ اگر وہ دفتر دوم کے مجاہدین، ناقلاً سے ۵۰ لاکھ پنہا ہیں تو پھر تیسرے دور داؤں سے امید کی جاسکتی ہے کہ وہ اسے اٹھ لاکھ تک پہنچا دیں گے اور اس کے اگلے دور والے اسے دس بارہ لاکھ تک پہنچا

نظام و ہمت کی برکت

دکھ اور تنگی کو دنیا سے مٹا دیا جائے گا

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:

”جیسا کہ میں نے بتایا ہے و ہمت ہادی ہے اس تمام نظام پر جو اسلام نے قائم کیا ہے۔ یعنی لوگ غلطی سے یہ خیال کرتے ہیں کہ و ہمت کا مال صرف لفظی ارشاد اسلام کے لئے ہے مگر یہ بات درست نہیں۔ و ہمت لفظی ارشاد اور عملی ارشاد دونوں کے لئے ہے جو ہر طرح اس میں تبلیغ شامل ہے۔ اسکا شرح اس میں اس لئے نظام کی تکمیل بھی شامل ہے۔ جس کے ماتحت ہر فرد بشر کی باغزت روزی کا مالک جیسا کیا جائے گا۔ جب و ہمت کا نظام مکمل ہوگا تو صرف تبلیغ ہی اس سے نہ ہوگی بلکہ اسلام کے منار کے ماتحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا اور دکھ اور تنگی کو دنیا سے مٹا دیا جائے گا۔ افساد و فتنہ تقسیم جیسی کوئی نہ لگے گا اور جوہر کوڑوں کے آگے آگے بھینسا سکیں گے۔ سامان پریشان نہ پھرے گا۔ کیونکہ و ہمت بچوں کی ماں ہوگی، جو اولاد کا باپ ہوگی، جو اولاد کا سہاگ ہوگی اور جو بچے کو شیر دہن اور دنیوی خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی اس ذریعہ سے مدد کرے گا اور اس کا دیا ہے بدلہ ہوگا بلکہ ہر دیندار اللہ تعالیٰ سے بہتر بدلہ پائے گا۔ دایرہ گھٹانے میں ہرگز عاجز نہیں رہے۔ قوم قوم سے لے گی۔ بلکہ اس کا احسان صمدیانا پر وسیع ہوگا اور اہمیت و عظمت کی بات کہ وہ دفتر (ریفری مجلس کارپردہ) بیٹھی مقررہ

دیں گے۔ اگر ایسا ہو جائے تو پھر یہی بات ہے کہ ہم ہر وہی ممالک میں تبلیغ کا حال پھیلا دیں گے اور اس کے ذریعہ اسلام کا قلعہ ہر ملک میں قائم کر دیں گے اس کے لئے اداوہ کی ضرورت چھیننے کی ضرورت ہے۔ اسکے لئے ضرورت ہے ایسے باپوں کی جو اپنا اولاد کو ہمیں کہ وہ اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اس کے لئے ضرورت ہے ایسی ماؤں کی جو اپنی اولاد کو ہمیں کہ وہ اس جہاد سے پیچھے نہ رہے اس کے لئے ضرورت ہے ایسی بیویوں کی جو اپنے خاندانوں سے ہمیں کہ اس جہاد میں ان کی گردنیں کسی سے پیچھے نہ ہوں۔ اس کے لئے ضرورت ہے ایسے زوجوں کے جو اولاد کے حوصلہ کی جو یہ ہمیں کہ ہم اپنے زمانہ کے بوجھ کو دو سوسوں پر کیوں ڈالیں اگر قوم کے اندر ایسی ہمت اور امنگ پیدا ہو جائے۔ تو ان کے سامنے کوئی چیز روک نہیں بنا سکتی

(الفضل ۵ دسمبر ۱۹۵۰ء)

سیدنا حضرت فضل عمر نے دفتر سوم سے بڑی توقعات وابستہ کی ہیں اب مجاہدین دفتر سوم کا فرض ہے کہ وہ اپنے محبوب آقا کی تمام تمناؤں پر پورے اتریں اور ساری دنیا میں تبلیغ اہمیت کا فسر لیتے سر انجام دے کہ خدا کے حضور سرخروئی حاصل کریں۔

ریفری مجلس کارپردہ (بیٹھی مقررہ)

تربیل ہند کے متعلق ضروری ہدایات

بعض ما ایسی جماعتیں جہاں ڈرافٹ بنانے کے لئے ذرا توجہ موجود ہے اپنا چندہ ڈرافٹ کی بجائے چیک کے ذریعہ بھیجتی ہیں۔ یہ غلط طریق کار ہے۔ کیونکہ چیک کی رقم اس وقت تک کسی جماعت کے حساب میں درج نہیں ہو سکتی۔ جب تک اسے صاحب خزانہ کو وصول نہیں کیے گئے۔ چیک کی طرف سے جسے وہ چیک وصولی کے لئے بھجوا جائے۔ رقم وصول ہونے کے بعد اسے ڈرافٹ بنانا ہے۔ اور اس میں آٹھ کئی مہینے اور بعض دفعہ چھ ماہ سے اوپر عرصہ لگ جاتا ہے۔ لہذا تمام کارکنان مالی کو تا مودی ہدایت کی جانی ہے۔ کہ چیک کی بجائے ڈرافٹ کی صورت میں رقم بھجوا کر اس سے آگے نہ بڑھیں۔ تا کہ ان کی مسلسل رقم وصولی کے کام آسکے۔ اگر چندہ میں صدر انجمن کے نام کو کوئی چیک ہے۔ تو اسے الگ طور پر خزانہ صدر انجمن کو بھجوا دینا بہتر ہے۔ اور اس کی رقم مقامی جماعت کے نام چیک کے ذریعہ وصول کی جائے اور اگر اتفاقاً صدر انجمن کے نام کوئی چیک ہوتا ہے تو اسے ہرگز ہرگز کسی بند سلیپ یا ڈرافٹ کی رقم میں شامل کر کے اٹھائی تفصیل بھجوانا کسی دفعہ نہ جھانکنا۔ ڈرافٹ یا بانک سلیپ کی رقم تو کئی ہزار کی ہوتی ہے۔ لیکن اس کی تفصیل میں چند روپوں یا چند سینکڑوں روپوں کا چیک شامل کر دیا جاتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ ہزاروں روپے کی رقم بھی انجمن کے کسی صورت میں نہیں آتی۔ اور صاحب سے ہار پر ہی رہتا ہے۔ جب تک چیک یا چیکوں کی چھٹی سہی رقم وصول ہونے کی اطلاع تک کی طرف سے نہ مل جائے اور اس میں جیسا کہ اوپر ذکر کیا گیا ہے۔ کئی مہینے بلکہ بعض دفعہ چھ ماہ سے اوپر عرصہ لگ جاتا ہے۔ پس کارکنان مالی کو ایسے طریق کار سے جس سے انجمن کو نقصان پہنچتا ہو کلیتاً پرہیز کرنا چاہیے۔ اس میں ماحولوں کی بھی بڑی بدنامی ہوتی ہے۔ کیونکہ ذرا سی غفلت سے ان کا چندہ وقت پر ان کے حساب میں جمع نہیں ہوتا اور ایسے معلوم ہوتا ہے کہ اس جماعت نے چندہ کی وصولی کی طرف سے بہت غفلت برتی ہے۔

میں جماعت کے اراکے اور پریڈنٹ صاحبان سے بھی درخواست کہ انہوں کو وہ اپنے کارکنان کی تنگدانی کریں۔ اور انہیں یہ اجازت نہ دیں کہ وہ محض سہل انگاری سے سلسلہ کا بھی نقصان کریں اور اپنی جماعت کی بدنامی کا بھی مرتکب ہوں۔
(ناظر بیت المال دہرہ)

ہمیں ہر اہم جگہ پر ہی نہیں ہر جگہ پر مسجدیں بنانی ہوتی

(حضرت امجدی امجدی)

کچھ عرصے سے تعمیر مسجد مالک بیرون کی مدت میں بہت قلیل مقدار میں چندہ وصول ہوا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اکثر اصحاب کے ذہنوں میں یہ ناسخترت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے لئے بنانے کا بیان فرمودہ لانا محض عمل مستحضر نہیں رہا۔ اس لئے عمل کی اشاعت بڑی کثرت سے کی جائے۔ یہ لانا محض عمل ایک خاص اہمیت کا حامل ہے۔ پادرس عہد ید اللہ جماعت پابندی کے اس لانا محض عمل کے مطابق اپنی جماعت کے ہر فرد کو خاص طور پر توجہ دینا چاہئے۔ تاکہ یہ ناسخترت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے لئے عمل کے حساب میں پاکیزہ خزانہ کے مطابق کم از کم ہر سال ایک مسجد یا دیگر عمارتیں تعمیر کروائی جاسکے۔ یہ ناسخترت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے لئے عہد فرماتے ہیں:

”ہماری جماعت کے لئے ضروری ہے کہ وہ غیر مالک میں مسجد کے قیام کی اہمیت کو سمجھے اور اس کے لئے ہر ممکن عہد و عہد اور قربانی کو پابندی تک پہنچانے کی کوشش کرے۔۔۔۔۔ اگر ہماری جماعت کے تمام دوست اس چندہ میں حصہ لینا شروع کر دیں تو ہر سال ایک خاص رقم اس غرض کے لئے جمع ہو سکتی ہے“

اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ برادر ہیں حضور اور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس پاکیزہ خواہش کو کا حق پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
(دیکھو اہل اول تحریر عہد بڑھ)

اعلان نکاح

میرے بھائی ملک بشیر احمد کا نکاح سید امتیاز رشید بیگم بنت میر محمد احمد صاحب ہمدان کلرک دفتر P.O. ۵۰ کوٹہ کے ساتھ کیوں سات ہزار روپیہ بیہ حق ہر ایک میر صاحب جماعت کوٹہ نے پڑھا۔ میرہ امتیاز رشید بیگم صاحبہ حضرت حاجی ڈاکٹر عبد الحمید صاحبان صاحب قیام صحافی حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فراموشی۔ اصحاب براہ کرم اس رشتہ کو دینی اور دنیوی لحاظ سے بابرکت ہونے کی دعا فرمائیں۔
(ملک محل محمد پشتر خیر ملک نور احمد خیر و دین)

اعلان دارالانقضاء

مکرم نامہ احمد صاحب ولد مکرم ملک ظہور الدین صاحب مرحوم ساکن شاہدہ نے وصفت دیا ہے کہ میرے والد صاحب مرحوم ملک ظہور الدین صاحب ولد ملک سراج الدین صاحب ساکن شاہدہ نے ایک قطعہ دارالانقضاء رقبہ قریباً کیا دہرے روئے تعمیر مکان محلہ دارالعلوم شرقیہ رجب میں حاصل کیا تھا۔ اس قطعہ میں میرے تایا صاحب ملک ذوالدین صاحب شاہدہ محمد مسعودی شریک ہیں۔ اس لئے اس کا نصف حصہ میرے تایا صاحب مذکورہ کے نام منتقل کر دیا جائے۔

اس درخواست پر مکرم نذیر احمد صاحب رشید صاحب پریڈنٹ جماعت احمدیہ شاہدہ کی تصدیق درج ہے۔

مکرم ملک ظہور الدین صاحب مرحوم کے مزار ذیل و دثناء نے لکھ لیا ہے کہ اس پلاٹ میں سے نصف حصہ ہمارے تایا صاحب ملک ذوالدین صاحب کے بقید نصف حصہ مکرم نامہ احمد صاحب کے نام منتقل کر دیا جائے۔ ہمیں کسی قسم کا اعتراض نہیں ۱۱۱ محترمہ سردار بیگم صاحبہ بیوہ مکرم ملک ظہور الدین صاحب مرحوم (۳) کم مبارک احمد صاحب مکرم ملک ظہور الدین صاحب مرحوم (۳) محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ (۱) محترمہ خالدہ بیگم صاحبہ دختران ملک محمد الدین صاحب مرحوم

اس تحریر پر بھی مکرم نذیر احمد صاحب رشید پریڈنٹ جماعت احمدیہ شاہدہ کی تصدیق درج ہے۔
اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تمہیں (۳) یوم تک اطلاع دی جائے۔
(ناظم دارالانقضاء)

اعلان امتحان ناصرات الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کا سالانہ امتحان آٹھ ماہ قبل سے ہونے لگا ہے۔ اس وقت میں منعقد ہوگا۔ امتحان کے لئے نصاب درج ذیل ہے۔ نام سیکرٹریان ایچ سے پتوں کو اس نصاب کی تیاری کر دینی اور کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ بھائیوں میں امتحان میں شامل ہوں۔

چھوٹا گروپ پتہ کتاب ہمارا آقا (بقیہ نعت)
بنا التجلیات کے بعد کی نماز با ترجمہ
اس سوئے کی دعا۔ کھانا کھانے کی دعا۔ مسجد سے نکلنے کی دعا
بٹھا گس و سپا۔ عطا نارنج احمدیت نعت آخر
قرآن کریم پہلا پارہ نصف آخر یا ترجمہ
سکھ سو کر اٹھنے کی دعا۔ چاند دیکھنے کی دعا۔ کشتی میں بیٹھنے کی دعا
(سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ)

رکنیت فارم خدام الاحمدیہ پر دستخط

بہت سی مجالس کی طرح ایسے رکنیت فارم رکنوں میں وصول ہوتے ہیں جن پر نہ تو فارم پر کرنے والے خدام کے دستخط (نشان احمدیہ) موجود ہوتے ہیں اور نہ ہی فارم میں رکنیت فارم پر کرنے والے خدام کو فارم حاصل ہو سکتا ہے۔ اس لئے فارم میں موجود نام پر رکنیت فارم پر کرنے والے خدام کو فارم میں بھجوانے سے قبل ایچ خرچ سے چیک کر لیا کریں۔ کہ فارم ہر جگہ سے ملے ہیں۔

(جمعیہ خدام الاحمدیہ رکنیہ)

الفصلہ میرا تمہارا دیکھا اپنی نجات کو فروغ دیتے۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموالے کو بڑھاتی اور ترقی کیسے نفس سے کرتی ہے

حضرت مسیح موعودؑ کے ایک الہام کے پورا ہونے کا تذکرہ

حضرت اکرمؐ حضرت اللہ خان صاحبؒ کا ذکر خیر

(مکرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب ابن حضرت اکرمؐ حضرت اللہ خان صاحب رضی اللہ عنہما)

(۲)

حضرت والد صاحب کی زندگی سے دوسرے واقعہ کا تعلق حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے ایک الہام کے پورا ہونے سے ہے۔ یہ واقعہ میں قبل میں خود حضرت والد صاحب کے الفاظ ہیں ہی درج کرنا ہوں۔ حضرت والد صاحب تحریر فرماتے ہیں:-

(۲) خاکسار کا اکرمؐ حضرت اللہ بٹیلوی طبعی خادم حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایدہ اللہ ہو گیا تھا۔ ان دنوں یہ عاجز جماعت احمدیہ بٹیلو کا سیکرٹری تھا جس کے آخری دن صدر انجمن احمدیہ کے سیکرٹری صاحب کی جانب سے اعلان ہوا کہ آج بعد نماز مغرب و عشاء صدر انجمن احمدیہ کا جنرل اجلاس ہو گا جس میں بیرونیات کی انجمنوں کے پریذیڈنٹوں اور سیکرٹریوں کی نمائندگی لازمی ہے۔ اجلاس مسجد مبارک میں ہو گا۔

خاکسار اس اعلان کے مطابق نماز مغرب و عشاء کے ختم ہونے پر مسجد میں حاضر رہا یا وجود کی نکتہ بھوکا تھا کیونکہ صبح سات آٹھ بجے کھانا کھا یا ہوا تھا مگر غیر حاضری کے خوف سے مسجد چھوڑ کر کھانا کھانے نہ گیا مگر میں نے دیکھا کہ تمام مسجد خالی ہو گئی ہے میں نے خیال کیا کہ دوسری انجمنوں کے خدو داران اور سابقین صدر انجمن بھی تشریف لے آئیں گے اور اجلاس کی کارروائی شروع ہو جائے گی مگر میرا خیال پورا نہ ہوا۔ جلد تو کیا کافی دیر گزرتے پر بھی کوئی نہ آیا۔ میں حیران سا ہو گیا۔ ایک طرف بھوک ستا رہی تھی دوسری طرف غیر حاضری کا ڈر۔ اسی حالت میں فریاد و گھٹنے گزرتے تب اراکین مجلس تشریف لائے اور اجلاس شروع ہوا اور پورے مارہ بجے ختم ہوا اور میں مسجد سے اتر کر لنگر خانہ کی طرف گیا جسے بند پایا۔ تب میں اسی حالت میں اپنی قیام گاہ میں گیا اور بیٹھے کون کھانے کے دروازہ پر کسی صاحب نے دستک دیکر کہا جس بھائی نے کھانا نہیں کھا یا وہ لنگر خانہ میں بیچ کر کھانا کھالے لنگر خانہ دوبارہ کھانا کھایا ہے چنانچہ میں گیا اور کچھ کھانے کو ملا شکر یہ ہے کہ ساتھ کھا آیا۔ اس وقت میرے سوا غالباً دو بھائی اور تھے جن سے میں شکرنا

نہ تھا اور روشنی بھی کم تھی اس لئے میں معلوم نہ کر سکا کہ وہ کون صاحب تھے۔ اگلے صبح کو زونجے کے قریب معلوم ہوا کہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام اندرون خانہ سے تشریف لائے گئے باہر تشریف لائے ہیں اور دیکھا کہ حضورؐ مسجد مبارک کے چھوٹے زمینہ کی چوکھٹ پر لگی کے رخ کھڑے ہیں اور مہمان اور کچھ مقامی احباب سامنے لگی میں کھڑے ہوئے ہیں اسی وقت حضورؐ علیہ السلام نے فرمایا مولوی صاحب کو بلائیں۔ جب حضرت مولوی دارالافتاء صاحب رضی اللہ عنہ سامنے حاضر ہوئے

نہ حضور نے فرمایا:-
"معلوم ہوتا ہے آج رات لنگر میں کھانے کا انتظام اچھا نہ تھا بعض مہمانوں کو کھانا نہیں ملا کسی کی بھوک عرش تک پہنچی ہے اور مجھے دس بجے کے قریب شدت ابام کیا گیا ہے یا یٰٰخَیْرُ النَّبِیِّیْنَ اطعموا الحجاج والعنز (اے نبی بھوکے اور بے حال کو کھانا کھلاؤ) سو میں نے اسی وقت باہر کھانا بھیجا تھا کہ

جن مہمانوں کو کھانا نہیں ملا ان کو کھانا کھلایا جائے۔"

یہ عاجز بھی حضورؐ کے سامنے اس وقت موجود تھا جبکہ حضورؐ مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ سے مناسبت ہوئے تھے اور میں دل میں خوش ہوا تھا کہ رات میرے خدانے مجھے کھانا کھلوا یا ہے۔ کیونکہ میں خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر کہتا ہوں کہ (۱) میں اس رات سخت بھوکا تھا کہ آٹھ بجے صبح کاکھانا کھا یا ہوا تھا پھر دن میں کچھ میسر نہ آیا تھا اور عمر لوجوانی کی تھی۔ (۲) بھوک کی یہ تکلیف مجھے سلسلہ کے کام کی وجہ سے برداشت کرنا پڑی تھی کہ صدر انجمن کے اجلاس میں شمولیت کا سوال تھا۔ (۳) میں اپنا ناداری اور جسمانی کمزوری اور کمزوری طبع کے باعث اس وقت نہایت قابل رحم تھا۔ بعد کے واقعات سے بھی یہ ظاہر ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ میری ساری زندگی میں ہی ہمیشہ مجھے اپنے خاص در سے ہی کھانا کھلاتا رہا اور رزق کا سامان کرتا رہا۔

بعد کے حالات

جلست ختم ہوتے پر خاکسار بٹیلو آ گیا اور شکر روزگار میں مبتلا ہو گیا کیونکہ تمام حال میرا کوئی مستقل روزگار نہ تھا اور اللہ صفا کوفت ہوئے چار ماہ گزر چکے تھے کہ کیا لفظ معترضہ پر پورا صادق آتا تھا۔ ایسے حال میں باوجودیکہ مجھے ملازمت پسند نہ تھی میری محبت و رفاقت میں نے حکم تسلیم میں ملازمت کی حد تو است دے دی لیکن حکم نے انتہائی نہ کی۔ میں تیار وہ پیشان حال ہو گیا اور کمزور بھی ہو گیا۔ میرے اس حال کو دیکھتے ہوئے میرے محترم بزرگ شیخ عبداللہ صاحب مرحوم نے میرے لئے ایک اسلامی فوجی کمپنی میں ملازمت کی اور مجھ سے پوچھا کہ اگر تم اس جگہ ملازم ہونا چاہو تو میں تمہارے لئے کوشش کروں کیونکہ یہ اسلامی کونسل محمد رمضان کے ہاتھ میں ہے جو میرا لحاظ رکھے گا۔ میں نے ہوا کہا کہ میں تو حاجت مند ہوں اگر ملازمت مل جائے تو نعمت ہے اس پر میں مرحوم مرحوم نے طے کر لیا کہ میں نے یہ کہہ کر کہ جس قوم کی آپ سفارت کر رہے ہیں وہ تو مرزا ہی ہے ملازمت دینے سے انکار کر دیا۔ شیخ صاحب مرحوم نے اگلے روز مجھ سے تمام حال بیان کر کے کہا کہ کل تک نہیں ساتھ سے جا کر کون کھانے کا سوا کر لیں اور وہ وغیرہ کا سوال ہے تو تم خاموش ہو جانا میں خود ہی جواب دے لوں گا جس سے اس محترم کی مزاحمت معلوم ہوتی تھی کہ میں اپنی احمیت کو چھپاؤں اس پر میں نے عرض کیا کہ جناب عالی! یہ ملازمت

خدا تیرے ساتھ ہے

(حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کے عزم یورپ ارجمالاً)

(مکرم و جناب شفیق صاحب زبیری)

قلب گداز و ذہن رسائیرے ساتھ ہے
تائید ایزدی کی ضیائیرے ساتھ ہے
بچھ پر نشانہ کیف نگاہ و سرور دل
عجب و دو جہاں کی دعاتیرے ساتھ ہے
سینہ ترا امین ہے قرآن کے نور کا
روحانیت کا آپ بقائیرے ساتھ ہے
اہل فرنگ دیکھ کے تجھ کو پکاریں گے
تو ہے خدا کے ساتھ خدائیرے ساتھ ہے
کیوں ہوں نہ ہر قدم پہ بچھا و بشارتیں
اسلام کے خدا کی رضائیرے ساتھ ہے

جا بانٹ تشنہ کاموں میں دولت قرار کی
اپنی جہلاء سے نشان بڑھاوے بہار کی

میر اسناد حضرت مولوی محمد رحیم صاحب ہاروی

(مہتمم مولانا اہول العطاء صاحب)

غور کیا جائے تو انسانی زندگی بے حد قیمتی ہونے کے باوجود بلبلاؤں کی طرح ہے جس وقت اللہ تعالیٰ کا حکم آجائے ایک سیکنڈ کی تاخیر نہیں ہو سکتی حضرت مولوی محمد رحیم صاحب بھی عمل دار اور محنت رواہ میں ہی رہائش رکھتے تھے۔ ۱۳ جون کو علی الصبح میں جب میٹر ٹیل کے بلبہ کے لئے بذریعہ کار گھر سے روانہ ہوا تو میں نے دیکھا کہ حضرت مولوی صاحب کچھ خریدنے کے لئے ایک دکان کے سامنے کھڑے ہیں دوسرے روز واپس پر معلوم ہوا کہ چند گھنٹے بعد ہی حضرت مولوی صاحب حرکت قلب بند ہو جانے سے رحلت فرمائے۔

حقیقت یہ ہے کہ ایسے صالح بزرگوں کی برکات کے اٹھ جانے کا بہت صدمہ ہوتا ہے اور ان کی وفات ایک قومی نقصان ہے ورنہ موت ان کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ کے وسیع در رحمت کو وارنہ کا ذریعہ ہے میرا تو وطن ہے کہ اپنے زندہ اساتذہ کی بے درازی ٹمراؤ و وفات یافتہ اساتذہ کی بلندئی درجات کے لئے ہمیشہ دعا کرتا ہوں اور اسے اپنے اساتذہ کے احسان کا ادنیٰ بدلہ تصور کرتا ہوں اور اسے اپنا فرض جانتا ہوں۔ اب بھی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولوی محمد رحیم صاحب کے درجات بلند فرمائے انہیں جنت الفردوس میں خاص مقام بخشے اور ان کے جملہ پیمانگان پر اپنے فضلوں کی بارش برساتا رہے۔

اللّٰهُمَّ اٰمِیْن
یٰ اَرْبَّ الْعٰلَمِیْنَ

۱۱۔ نیکی نیکوۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کو کرتی ہے،

نیک اپنے اشارت چھوڑتے ہے اور اساتذہ اپنے اپنے رنگ میں اپنے شاگردوں کی زندگی پر اثر انداز ہوتے ہیں۔ پرانے زمانوں سے اس حقیقت کو تسلیم کیا گیا ہے کہ حقیقی استاد اپنے شاگرد کے لئے بہتر معنوی والد کہہ سکتا ہے اسی لئے صالحین و ابراہیم کشیوہ رہا ہے کہ وہ اپنے اساتذہ کا ہمیشہ احترام کرتے ہیں اور ان کی زندگی میں اور ان کی وفات کے بعد بھی ان کے لئے دعا گو رہتے ہیں۔ حضرت امام خمینی رحمۃ اللہ علیہ سے مروی ہے

مَنْ عَلَّمَ نَفْسًا حَرْفًا صَدَّقَتْ
لَهُ عِبَادَاتًا

کہ میں معمول سے معمولی تعلیم دینے والے استاد کا بھی خادم ہوں۔ حضرت مولوی محمد رحیم صاحب فاضل ہزاروی کی قریباً ساری زندگی تعلیم و تدریس میں گزری ہے ان کے سہ ماہی شاگرد ہوں گے کچھ بھی بساوات حاصل ہے کہ میں نے تدریس کے ابتدائی دو تین سالوں میں۔

ادب اور قوام صرف و نحو ان سے پڑھے ہیں۔ آپ خاموش مگر ٹھوس کام کرنے والے تھے ہر قسم کی نمود و نمائش سے بلا تھے۔ قریباً نصف صدی گزری ہے کہ میں نے ان سے شرف تلمذ حاصل کیا تھا مگر آج تک ان کے اظہار کردار اور اپنے زہن کو بے لوث طور پر ادا کرنے کا گہرا اثر طبیعت پر ہے۔ حضرت مولوی صاحب میرے زندہ اساتذہ میں سے پانچویں تھے باقی چار بزرگ جناب مولوی عبدالرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان، جناب مولوی اجیہ خان صاحب فاضل، جناب مرزا برکت علی صاحب اور حضرت مولوی محمد ذوق صاحب صدر صدر امین احمدی ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہی عمروں میں برکت ڈالے۔ آمین۔

ماہنامہ الفتان کا خاص نمبر

جولائی اور اگست کا پرچہ اکتھاشائع ہوگا

بعض اہم مضامین کی وجہ سے رسالہ الفتان کا جولائی اور اگست کا پرچہ یکجا شائع ہو رہا ہے۔ یہ رسالہ اپنی متورہ تاریخ اشاعت یعنی ۱۰ اگست کو پوسٹ ہوگا۔ قارئین کو انہم کو انتظار کی رحمت تو ہوگی مگر ذرا آید درست آید کے مطابق رسالہ شائع ہونے پر وہ اس کی اہمیت کا احساس کریں گے۔ انشاء اللہ۔

ابوالعطاء بجالندھری

ایڈیٹر الفتان

پاس روپے ماہوار کی ہے۔ میں تو اگر ہزار روپے ماہوار کی بھی ملازمت نہ ہوتی بھی یہ قبول نہ کروں کہ مجھے اپنی صحیح پھپھائی پڑے اس پر اس مختصر خاموش ہو گئے۔ اتفاق سے اسی روز حضرت مولوی عبدالقادر صاحب رحمہ اللہ سے پتیا لکھنے لے آئے انہیں کوئی صاحب کے ہاں ملازمت کا معلوم ہو گیا تب انہوں نے مجھے ساتھ لے کر کراچی سے ملنے کا ارادہ ظاہر کیا۔ میں نے کہا کہ جس شخص سے پہلے ہی رہنا ہے حضرت مجھے ملازمت دینے سے انکار کر دیا ہے اسے وہ بارہ سے لے گیا ہے گا مگر حضرت مولوی صاحب باہر آگے روز شام کے وقت مجھے کراچی کو بھی اتار دیا اور پتیا لے گئے۔ ہم ابھی کوئی کے احاطہ کے گھٹ میں داخل بھی نہ ہوئے تھے کہ صحن میں کھڑے ہوئے کوئی نے کافی حاصل سے ہمیں دیکھے ہم بلند آواز سے یوں کہنا شروع کر دیا۔

اس پر وہ سکول نیلو بولا۔
"بھئی تم میرا ک پاس ہو
کیوں میڈیکل سکول لاہور
میں داخل نہیں ہو جاتے؟"
میں نے کہا "بھائی جس حال میں میرے کھانے پینے کا سامان بھی مہیا نہیں ہو سکتا تعلیم کے لئے اور وہ بھی لاہور جا کر خرچ کیا سے لاؤں؟ اگر مجھے وسعت حاصل ہوتی تو میں اپنے شہر کے کالج میں ہی کیوں تعلیم حاصل نہ کرتا؟ اس پر وہ کہنے لگا کہ "بھئی میڈیکل سکول کی تعلیم کے لئے ریاست کی طرف سے وظیفہ ملتا ہے۔" میں نے کہا مجھے وظیفہ کس نے دینا ہے؟ جسے معمولی ملازمت بھی نہ ملی؟ اس پر اسے کہا کہ میرے عمل میں میڈیکل ڈیپارٹمنٹ کا سیکنڈ ہولڈ رہتے ہیں اسے کیوں گا کہ تمہیں وظیفہ دلاؤ۔" میں نے کہا کہ "میرے دوست اس نیک لوگ نے میری درخواست چیت میڈیکل اسپتال کے پیش کر دینے کا وعدہ کر لیا اور چند دن بعد ہی تاریخ بتلا دی اور کہا کہ صاحب بہادر میجر انیسور تھ کی کوٹھی پر اتنے بجے درخواست لے کر اپنے جانا چن کر میں اپنے گیا اور حسب وعدہ لاکھ نے میری درخواست پیش کر دی۔ صاحب بہادر نے میرے چہرے کو دیکھ کر صرف پر چھا کر "کیا تم میڈیکل سکول لاہور میں داخل لینا چاہتے ہو؟" میں نے اس کا مثبت جواب دیا تب صاحب موصوف نے پرسنل میڈیکل کالج لاہور کے نام چھٹی لکھ کر مجھے دیدی اور فرمایا کہ کل ہی لاہور کو روانہ ہو جاؤ کہ پرسوں داخل لینا جا رہے ہیں پھر میں اگلے روز شام کو لاہور روانہ ہو گیا اور ۲۰ اپریل ۱۹۰۸ء کو لاہور اسپتال کی میڈیکل سکول میں داخل ہو گیا تب میں نے خدا تعالیٰ کو پوجانا کہ وہ غریبوں کا خبر گریہ اور صرف وہی ہے جو سچی محبت کر سکتے ہے اور وہی ہے جو غریبوں کی عاجزانہ دعاؤں کو سنتا اور قبول کرتے ہوئے انہوں کو بھونکی کر لکھتا ہے اور انہیں پیسے بھی دے دیتا ہے۔

میں نے کہا "بھائی جس حال میں میرے کھانے پینے کا سامان بھی مہیا نہیں ہو سکتا تعلیم کے لئے اور وہ بھی لاہور جا کر خرچ کیا سے لاؤں؟ اگر مجھے وسعت حاصل ہوتی تو میں اپنے شہر کے کالج میں ہی کیوں تعلیم حاصل نہ کرتا؟ اس پر وہ کہنے لگا کہ "بھئی میڈیکل سکول کی تعلیم کے لئے ریاست کی طرف سے وظیفہ ملتا ہے۔" میں نے کہا مجھے وظیفہ کس نے دینا ہے؟ جسے معمولی ملازمت بھی نہ ملی؟ اس پر اسے کہا کہ میرے عمل میں میڈیکل ڈیپارٹمنٹ کا سیکنڈ ہولڈ رہتے ہیں اسے کیوں گا کہ تمہیں وظیفہ دلاؤ۔" میں نے کہا کہ "میرے دوست اس نیک لوگ نے میری درخواست چیت میڈیکل اسپتال کے پیش کر دینے کا وعدہ کر لیا اور چند دن بعد ہی تاریخ بتلا دی اور کہا کہ صاحب بہادر میجر انیسور تھ کی کوٹھی پر اتنے بجے درخواست لے کر اپنے جانا چن کر میں اپنے گیا اور حسب وعدہ لاکھ نے میری درخواست پیش کر دی۔ صاحب بہادر نے میرے چہرے کو دیکھ کر صرف پر چھا کر "کیا تم میڈیکل سکول لاہور میں داخل لینا چاہتے ہو؟" میں نے اس کا مثبت جواب دیا تب صاحب موصوف نے پرسنل میڈیکل کالج لاہور کے نام چھٹی لکھ کر مجھے دیدی اور فرمایا کہ کل ہی لاہور کو روانہ ہو جاؤ کہ پرسوں داخل لینا جا رہے ہیں پھر میں اگلے روز شام کو لاہور روانہ ہو گیا اور ۲۰ اپریل ۱۹۰۸ء کو لاہور اسپتال کی میڈیکل سکول میں داخل ہو گیا تب میں نے خدا تعالیٰ کو پوجانا کہ وہ غریبوں کا خبر گریہ اور صرف وہی ہے جو سچی محبت کر سکتے ہے اور وہی ہے جو غریبوں کی عاجزانہ دعاؤں کو سنتا اور قبول کرتے ہوئے انہوں کو بھونکی کر لکھتا ہے اور انہیں پیسے بھی دے دیتا ہے۔

پسے بھی دے دیتا ہے۔
تھیں مگر اس کی ذہنی توجیہ کا جو کراچی کے منظر سے آپس
ان کو مسجد میں کی تھی نہایت عظیم الشان نتیجہ دیکھ کر میرا
سر ہستہ نہ اٹھی پر ایسا لگا کہ پھر اس کا ستارہ کبھی
نہ لکھا یہ تنک کہ وہ شخص ذہنی فائز باری تعالیٰ میرے
قریب ہو گیا اور مجھ پر اپنی خزانہ کی چادر ڈال دی اور
اپنی ملک میں مجھے لے لیا۔ ۱۳ جون ۱۹۱۳ء سے ریاست
پتیا لکھنے کا ملازم بن گیا اور زوقی فعل حال ہوا اہم بنے۔

تو صرف میں نہیں روپے ماہوار کی ہے۔ میں تو اگر ہزار روپے ماہوار کی بھی ملازمت نہ ہوتی بھی یہ قبول نہ کروں کہ مجھے اپنی صحیح پھپھائی پڑے اس پر اس مختصر خاموش ہو گئے۔ اتفاق سے اسی روز حضرت مولوی عبدالقادر صاحب رحمہ اللہ سے پتیا لکھنے لے آئے انہیں کوئی صاحب کے ہاں ملازمت کا معلوم ہو گیا تب انہوں نے مجھے ساتھ لے کر کراچی سے ملنے کا ارادہ ظاہر کیا۔ میں نے کہا کہ جس شخص سے پہلے ہی رہنا ہے حضرت مجھے ملازمت دینے سے انکار کر دیا ہے اسے وہ بارہ سے لے گیا ہے گا مگر حضرت مولوی صاحب باہر آگے روز شام کے وقت مجھے کراچی کو بھی اتار دیا اور پتیا لے گئے۔ ہم ابھی کوئی کے احاطہ کے گھٹ میں داخل بھی نہ ہوئے تھے کہ صحن میں کھڑے ہوئے کوئی نے کافی حاصل سے ہمیں دیکھے ہم بلند آواز سے یوں کہنا شروع کر دیا۔

"مولانا ایسے کوئی تو کہی تھیں
انہی کوئی تو کہی تھیں۔
یا میں ہر حضرت مولوی صاحب مجھے ساتھ لے
کر لے کر قریب پہنچ ہی گئے تب کوئی نے نہ مالکانہ
بہر میں کہا۔ مولانا نہیں نے کہا ہے میں کوئی تو کہی
نہیں جو تو کہی تھی وہ لایا کہ لے لے کو دیدی
ہے۔" اس پر حضرت مولوی صاحب واپس
آگے مگر ایراد ل کر لے کر درشت کلامی اور
بڑے صلک سے کہ مجھے روتے کے ایک سکہ
لے کر ملازمت سے دی سخت آزرہ
ہو گیا۔ مگر غیب کی نماز کے وقت اپنی مسجد میں
واپس پہنچ گئے اور نماز ادا کی۔ جب فرضوں
کے بعد کی سنتیں ادا کر رہا تھا تو میرا دل
جویش و عاصی بھر گیا۔ اور نہایت عاجز بنی
سے اپنے رب عسک کے حضور التجائی کہ مجھے
رزق دے اور ایسا رزق دے کہ میں کوئی جیسے
آدمیوں کا محتاج نہ ہوں۔

انکے روز میں اپنی دکان کھولنے بیٹھا تھا
کا کہ کوئی نہ تھا کہ مال نہ تھا ایسے حال میں
میرا ایسے کوئی فیلو سامنے سے میرے پاس آ کر
ایٹھ گیا اور کہنے لگا
"تیری دکان پر چیرن تو ہیں
نہیں اس لئے کا ہر گھنٹہ نہیں آتے
تم کھاتے کیا ہو اور کھاتے کہاں
سے ہو؟"
اس پر میں نے کہا
"جہی میں کروں تو کیا کروں جو میرے

لے خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ اسے اپنے فضل
سے مجھے اس ناداری کی حالت کے باوجود اس
بات کی توفیق دی کہ اپنی دکان سے عہدہ چھوڑ
کا تھوڑے دن میں ایک عہدہ ترک لپی تھی تھی حضرت شیخ
علی صلاۃ اللہ علیہ کا نصرت میں بند رہنے کا شکر ہے
فَالْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلَیْہِ الْاَلَمِیْنَ۔

پاہیزی کی ضامن شہر آن مجید کی ایک نہایت ضروری ہدایت

غصہ کی حالت میں عفو اور درگزر سے کام لو اگر ایسا کر دگے تو خدا بھی تمہیں معاف کرے گا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ النور کی آیت "وَلَا يَأْتِلُ أَوْلِيَا الْفُضُلِ مِنْكُمْ وَالسَّعَةِ أَنْ يُسْئَلُوا أُولِي الْقُرْبَىٰ وَالْمَسْكِينِ وَالْمَعْرُوفِينَ" کے تحت فرماتے ہیں کہ "وَلَا يَأْتِلُ أَوْلِيَا الْفُضُلِ مِنْكُمْ" کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

نہیں۔ اس آیت میں ایک عالم سنی دیا گیا ہے کہ رشتہ داروں، مسکینوں اور مہاجروں کی مدد کرنے کا جو قرآن کریم میں حکم ہے۔ وہ اس وقت تک کے لئے نہیں ہے جب تک کہ تم ان سے خوش ہو بلکہ اگر وہ کوئی ایسی حرکت کرے جو تمہیں رنج کرے تو بھی ان پر شرح نہ کرنے کی قسم نہ کھایا کر دینا غصہ کے دوزخ میں اگر کھینچ لیا جائے تو اور بات ہے مگر عیب کے لئے خراج نہ کرنے کی قسم کھانا ناجائز امر ہے۔ اس کی بجائے عفو اور درگزر واجب ہے۔

ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا بھائی امیر المومنین علی رضی اللہ عنہ کو کھانا کھانے کی بات نہایت نیک خدمت تھی۔ اس نے ایک موقع پر حضرت عائشہ کے سامنے سطح کو گالی دی تھی جس پر حضرت عائشہ نے فرمایا کہ وہ تو میری بھالی ہے اس کو گالی کیوں دیتی ہو سطح کی ماں نے کہا جانے دو۔ وہ ایسی ایسی باتیں کرتا پھر بنا ہے اور اس طرح بہت ہی کا واقعہ حضرت عائشہ کے کان میں پہنچا۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جب یہ بات سنی تو قسم کھا کر کہا کہ میں سطح کے خاندان کی مدد نہیں کروں گا حالانکہ وہ مجھے ان کی بہت مدد کیا کرتے تھے میری نظر سے یہ کوئی واقعہ کی طرف اس وقت سے اشارہ فرمایا ہے لیکن اس آیت کا کسی خاص کی طرف اشارہ نہ کرنا ہے بلکہ حضرت

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یا نبیؐ ہا ایک یہ بھی طریقے کے نام سے جن کو تو سنی پورہ بھی قسم نہ کھیں کہ اپنے رشتہ داروں اور مسکینوں اور اللہ تعالیٰ کے راستہ میں ہجرت کرنے والوں پر آئندہ خرچ نہیں کریں گے یعنی بعض دفعہ رشتہ داروں سے بھی کوئی کھولا ہوا مال ہے اور مسکینوں اور مہاجروں سے بھی ہوتا ہے مگر مالداروں کو نہیں چاہیے کہ اس مال کی پرورش کر لیں کہ ان پر بھی خرچ نہیں کریں گے۔ بلکہ چاہیے کہ وہ عسکر کی حالت میں دستگیر کر لیا اور معاف کریں کیونکہ اگر تم معاف کر دگے تو تمہیں امید ہوگی کہ خدا تعالیٰ بھی تمہیں معاف کرے گا۔ بعض حدیثوں میں آتا ہے کہ حضرت عائشہؓ پر جو انتہا دیا گیا تھا اس نے پھیلانے پر عیب طرح کا بھی دیکھا جو حضرت

دعا کے مغفرت

ربہ۔ انوس سے لکھا جاتا ہے کہ خاک رس کے بڑے بھالی کرم نمک ناصل محمد صاحب میٹروپولیٹن محترم مولوی افضل احمد صاحب مرحوم مبلغ ملکان مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۶۰ء سارے کس نیم شب لبر قریباً چھاس سال حرکت تلب بند ہونے سے اجانب و نوات باگئے اما لہ دانا الیر را حوین۔

مورخہ ۲۰ جولائی کو بعد نماز عصر تیرہا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی نے اجازت لگائے پھر وہ اعزیز نے نماز جنازہ پڑھائی بعد ازاں مرحوم کی نعش کو قبرستان عام میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر حکم مولانا خیر الدین محمد نذیر صاحب لفظانے دعا کرائی۔

مرحوم ۱۹۱۸ء میں بھائی پید ہوئے ہیں پید ہونے کے تھے بہت خاموش طبع اور صدم و حلاوت کے پائید تھے۔

اجاب جماعت کی خدمت میں مرحوم کی مغفرت اور مغفرتی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

سیارک احمد
دکا خزار۔ گول بازار۔ راجپوت

وقف جدید سال دم کے وعدوں کے متعلق ضروری اعلان

آسمان پر دعوت حق کے لئے اک جوش ہے ہورہے نیک طبعوں پر فرشتوں کا اتار

یعنی ہر عقول کی طرف سے وقف جدید سال دم کے وعدے اب تک وصول نہیں ہوئے چونکہ بجٹ میں اس سال کافی اضافہ ہو چکا ہے اس لئے یہ امر نہایت ضروری ہے کہ امر اکرام اور صدر صاحبان اور اراکین مجلس مت درست وقف جدید کے متعلق حضور کے ارشادات بار بار اسباب جماعت کو سنائیں اور جلد از جلد وعدہ جات میں ذلیہ سے زیادہ اضافہ کر کے دفتر بڑا کر ارسال فرمایا اور کم از کم ایک صد روپے سالانہ ادا کرنے کی تحریک میں زیادہ سے زیادہ دیکھوں کو مستعد کرنے کی کوشش فرمادیں۔ وصول چندہ کا بھی خاص اہتمام فرمادیں۔ تاکہ اس سال کوئی دست بفا یا دار نہ رہے۔ خیر اہم اللہ حسن اجر اہ۔

(ناظم مال وقف جدید)

تاندلیا نوالہ کے قریب دریائے روہی میں کشتی اٹنے کا المناک حادثہ

ایک سو سے زائد افراد ہلاک۔ حادثہ کی عدالتی تحقیقات کا حکم لے دیا گیا۔

ہمیں ایک اور اخبار کا اطلاع میں مسافروں کی تعداد ۱۰۰ سوار اور مرنے والوں کی تعداد اسکا بتائی گئی ہے۔

یہ حادثہ کل صبح ۱۱ بجے کے قریب پیش آیا۔ کشتی جس میں مسافروں کی بڑی تعداد سوار تھی۔ گوگیرہ ضلع نشترگرا کی طرف سے تاندلیا نوالہ کی طرف آرہی تھی جب وہ ساحل دریا سے کچھ دور پہنچی تو کشتی میں سوار اڈوں میں بھگدڑ مچ گئی کشتی کا تارزن ٹکڑا گیا اور وہ ساحل سے کچھ عداٹ گئی۔

لاہور ۱۳ جولائی۔ دریائے روہی میں کشتی تاندلیا نوالہ سے پانچ میل دور دریا میں پھسلنے سے بھری ہوئی ایک کشتی اٹ جانے سے ایک سو پچیس یا سو سے زائد افراد جاں بحق ہو گئے۔

حادثہ ہونے والی میں مرد تھے اور بچے بھی بڑی تعداد میں شامل تھے۔ لاشوں اور دوسرے ٹکڑوں سے باہر ذرا دور نہ بچا گیا۔ حادثہ کے عدالتی تحقیقات کا حکم لے دیا گیا ہے۔ عدالتوں کی تفتیش کے لئے ہوبال حکمران ہمارے مورخ لاجپور اور غور خوں کی امداد طلب کر لی گئی ہے۔

اسرائیل اور مصر کی فوجوں میں

سندھ کی ادرمیدانی لڑائی۔

بیروت ۱۳ جولائی۔ اسرائیل اور متحدہ عرب امارت کے درمیان کل سندھ کی ادرمیدانی لڑائی ہو چکی تھی تہ سوزین کے دونوں کناروں سے فریقین نے ایک دوسرے پر گولیوں سوا کھینچنے تک کو سبکی کی جھڑپوں کے بعد اسرائیل کی فوجی گاڑیاں تیار ہوئی۔ سندھ کی فوجوں میں اسرائیل نے مصر کی دو تار پڑھ لیتے ہیں عزت کر دینے کا دعویٰ کیا

نام لگائے تھے لاکھ بھارتی تاندلیا نوالہ منگنی اور گوگیرہ سے جو اطلاعات بھی بھیجیں گے مطابق یہاں تھیں طوری معلوم نہیں ہو سکتی کہ کشتی میں کتنے افراد سوار تھے بعض لوگوں نے کشتی کے مسافروں کی تعداد دوسو سے زائد بتائی ہے جبکہ لاشوں اور دوسرے عیب سے شامہ کا بیان ہے کہ کشتی میں بونے دوسو کے قریب مسافر سوار تھے لاشوں اور کشتی کے پھیلانے والے مسافروں کے بیان کے مطابق اس لاش حادثہ میں سوا سو سے زائد افراد ہلاک ہوئے

ضروری تصحیح

مورخہ ۹ جولائی کے پرچم میں خورشید لوزان دو ا خا نہ خبر پڑی کہ اشتراکیت نوازوں نے غلطی سے فون نمبر نہیں لکھا گیا۔ اجاب نے فرمایا کہ خورشید لوزان دو ا خا نہ خبر پڑی کہ اشتراکیت نوازوں نے غلطی سے فون نمبر نہیں لکھا گیا۔

کاشمیر نمبر ۳۸ ہے۔ (میر افضل)